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Nr. 07/1814 din 02.05.2024 

La nr. 29-06-3781 din 05.04.2024 

 

  Cancelaria de Stat 

Ministerul Sănătății, urmare a examinării, prin prisma competențelor funcționale, a 

demersului Direcției generale juridice a Secretariatului Parlamentului Republicii Moldova, DGJ-

05 nr. 160 din 2 aprilie 2024, cu privire la evaluarea ex-post juridică a Legii nr. 435/2006 privind 

descentralizarea administrativă, comunică următoarele. 

În scopul dezvoltării și promovării politicilor sectoriale în procesul de descentralizare, în 

conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 652/2022 cu privire la modificarea Hotărârii 

Guvernului nr. 608/2010 pentru punerea în aplicare a unor prevederi ale Legii nr. 435/2006 privind 

descentralizarea administrativă, prin Ordinul Ministerului Sănătății nr. 1133/2022, a fost aprobată 

componența nominală a Grupului de lucru pentru descentralizarea în domeniul sănătății și 

Regulamentul de funcționare a acestuia. 

În cadrul ședințelor grupului de lucru au fost prezentate viziuni de reformare a serviciilor 

spitalicești de nivel raional, conform cărora Spitalele Raionale trec în subordinea Ministerului 

Sănătății, prezentate intenții pentru modernizarea instituțiilor medicale publice, în special spitalele 

raionale, analizate aspecte patrimoniale în procesul de schimbare a Fondatorului etc. 

Anterior instituțiile medico-sanitare publice spitalele raionale se aflau în subordinea 

autorităților administrației publice locale (APL), ca rezultat nu beneficiau de îmbunătățirea bazei 

tehnico - materiale, iar ministerul avea puține pârghii pentru a interveni în acest sens. Urmare a 

modificărilor operate la Legea ocrotirii sănătății nr. 411/1995, începând cu anul 2023 Ministerul 

Sănătății exercită calitatea de fondator al spitalelor raionale, aceasta fiind calea optimă de a 

moderniza spitalele și a oferi acces populației la serviciile calitative spitalicești.  

Cu referire la înaintarea de recomandări pentru îmbunătățirea cadrului legal evaluat, 

menționăm că, la moment în calitate de fondator al instituțiilor medico-sanitare publice Centre de 

sănătate este APL. În contextul celor enunțate, se propune completarea art.4 al Legii nr. 435/2006 

privind descentralizarea administrativă, cu prevederi expres care vor stabili domeniile proprii de 

activitate, și anume: administrarea instituțiilor medico-sanitare publice de asistență medicală 

primară a căror fondator sunt și realizarea investiților în infrastructură  și îmbunătățirea bazei 

tehnico - materiale. 
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